
最新我的好妈妈音乐教案小班(实用8篇)
在幼儿园教案中，通常包含了教学目标、教学内容、教学方
法和评价等要素，帮助教师进行有计划的教学。小编为大家
整理了一些具有创新思维和独特教学设计的二年级教案，希
望能给大家带来灵感。

我的好妈妈音乐教案小班篇一

1、感受音乐欢快的旋律，理解歌曲所表达的意境，会用欢快
的.声音演唱歌曲。

2、知道妈妈工作的辛苦，会关心、体贴妈妈。

3、根据自己对歌词的理解，用适当的体态语言表现歌曲。

1、木偶妈妈小朋友各一

2、歌曲的录音磁带

3、桌子椅子茶杯

1、导入课题

(2)(出示木偶--冬冬)我们来看看冬冬在妈妈下班时，为妈妈
做了什么。(教师演示木偶，同时说唱歌曲《我的好妈妈》)

(3)幼儿说说冬冬在妈妈下班时做了什么，妈妈心里感到怎
样?

2、幼儿学唱新歌

(1)播放歌曲磁带，操作木偶，幼儿欣赏歌曲。



提问:我的好妈妈，下班回到哪儿?妈妈回家累吗?为什么?小
朋友应为妈妈做些什么?

(2)听音乐走步，熟悉旋律。

(3)教师清唱歌曲，幼儿欣赏。

(4)跟着音乐说唱歌词。

(5)幼儿用欢快的声音完整地演唱歌曲。

3、学习表演歌曲

(1)老师扮演妈妈，请一幼儿扮演孩子，拉妈妈坐下、给妈妈
端茶、亲亲妈妈。并请孩子们观察妈妈和孩子开心的表情。

(2)将幼儿分成两组，一组演妈妈、一组演孩子，进行表演，
体验亲自间情感。提示幼儿根据歌词内容设计动作。

在“母亲”节前夕，进行此活动。并鼓励孩子回家后和妈妈
一起表演，为妈妈做力所能及的事，体验亲自间情感。

我的好妈妈音乐教案小班篇二

1、初步感受歌曲优美的旋律，学习用连贯、柔和的声音演唱
歌曲。

2、在理解歌词内容的'基础上学习创编合适的歌表演动作。

3、增强爱妈妈、关心妈妈的情感。

1、音乐磁带一盒。

2、请一位配班老师做好情景表演的准备。



3、简单的场景布置(小桌一张、上面放一只茶杯，小椅子一
张)教学过程：

一、提问导入活动：

师：妈妈工作了一天，辛苦吗?回到家，我们应该怎样关心、
照顾妈妈?(引导幼儿大胆地谈一谈怎样关心、照顾妈妈。)

二、学习歌曲：

1、欣赏视频。

师：我们来看看这个小朋友是怎么关心她妈妈的。(播放视
频)她做了什么事?

教师根据幼儿的讲述用歌词来小结。

2、教师范唱。

师：今天我们就要学一学这首好听的歌曲，它的名字叫《好
妈妈》。现在听老师来唱一唱。

3、幼儿轻声跟唱。

师：请你们轻轻跟着老师来唱一唱，老师想听听小朋友好听
的声音。

4、完整学唱歌曲。

师：小朋友来自己唱一唱。

三、根据歌词内容创编动作。

1、大胆学习创编动作，并请创编好的幼儿带领其他幼儿表演。



师：请你听着音乐想一想可以做什么动作。(边放音乐边想动
作)请一个小朋友来和老师表演。老师扮妈妈，小朋友做孩子。

2、幼儿做孩子，老师扮妈妈，边唱边表演。

3、请一半幼儿扮做妈妈，一半幼儿扮做孩子，边唱边表演。

我的好妈妈音乐教案小班篇三

1、初步感受歌曲中他妈妈的亲切、辛苦，知道要关心、热爱
妈妈。

2、学习用亲切的语调唱歌，尝试用动作表现歌曲。

3、听完琴声的前奏再演唱歌曲。

4、能根据音乐的速度，变换动作速度。

5、有感情地学唱歌曲。

茶杯一只

1、介绍歌曲名称。

教师和一名幼儿进行情景表演：我和妈妈。

2、教师一边表演，一边进行范唱。

3、提问：妈妈下班回家，她的孩子对妈妈说什么？

他为妈妈做什么事？

4、按歌曲节奏学念歌词。

5、幼儿学习歌曲3-4遍。



每一句歌词可以用什么动作来表示呢？你们来试试。

提醒幼儿注意听琴声演唱歌曲。

音乐游戏：找小猫。

语言活动看似很好上，但是怎样才能上去味道呢？我觉得活
动要设计得很有童趣，气氛要活跃，这样老师上起来得心应
手，孩子学起来也不吃力。这个活动都是以游戏的形式进行，
孩子在一个轻松的氛围了学习，才能提起兴趣。不足就是给
孩子发言的机会太少，孩子表现的机会太少。我想今后一定
在没堂课前，还要做更充分的'准备，这样才能让孩子学到更
多的东西。

我的好妈妈音乐教案小班篇四

活动目标：

1.理解歌词内容，乐于创编合适的歌表演动作。

2.爱自己的妈妈，愿意帮妈妈做一些自己力所能及的事。

3.了解儿歌的含义。

4.通过学唱歌曲，体验歌曲的氛围。

5.喜欢参加音乐活动，体验音乐游戏的快乐。

活动准备：

课件及表演的视频

活动过程：

一.导入歌曲，激发兴趣。



下面老师请小朋友们看看这一位有小朋友是怎样做的？（观
看表演的视频）。

视频中的小朋是怎么做的？

二.理解歌词内容，学唱歌曲。

1.播放《好妈妈》课件。 视频中的小朋们是怎么做的？

老师根据小朋友的回答小结。

老师把小朋友们刚刚说的.编成了一首好听的歌，歌名就叫
《好妈妈》。

2.老师范唱

3.你们最喜欢歌中的哪一句？

老师根据幼儿说的内容让幼儿学唱。

三.根据歌词内容创编动作。

1.鼓励幼儿创编动作，并请创编好的幼儿带领其他幼儿表演。

2.幼儿扮孩子，老师扮妈妈，边唱边表演。

3.一半幼儿扮做妈妈、一半幼儿扮做孩子，边唱边表演。

4.两名幼儿一组，一名做妈妈，一名做孩子进行表演唱。

我的好妈妈音乐教案小班篇五

学习目标：

1、初步感受歌曲中他妈妈的.亲切、辛苦，知道要关心、热



爱妈妈。

2、学习用亲切的语调唱歌，尝试用动作表现歌曲。

3、听完琴声的前奏再演唱歌曲。

4、能根据音乐的速度，变换动作速度。

5、有感情地学唱歌曲。

活动准备：

茶杯一只

活动过程：

1、介绍歌曲名称。

教师和一名幼儿进行情景表演：我和妈妈。

2、教师一边表演，一边进行范唱。

3、提问：妈妈下班回家，她的孩子对妈妈说什么？

他为妈妈做什么事？

4、按歌曲节奏学念歌词。

5、幼儿学习歌曲3-4遍。

每一句歌词可以用什么动作来表示呢？你们来试试。

提醒幼儿注意听琴声演唱歌曲。

音乐游戏：找小猫。



教学反思

语言活动看似很好上，但是怎样才能上去味道呢？我觉得活
动要设计得很有童趣，气氛要活跃，这样老师上起来得心应
手，孩子学起来也不吃力。这个活动都是以游戏的形式进行，
孩子在一个轻松的氛围了学习，才能提起兴趣。不足就是给
孩子发言的机会太少，孩子表现的机会太少。我想今后一定
在没堂课前，还要做更充分的准备，这样才能让孩子学到更
多的东西。

我的好妈妈音乐教案小班篇六

—、教师唱歌和小朋友初步感受这首歌曲。

导入语：小朋友们我们有一个漂亮的好妈妈，那谁能告诉老
师妈妈平时做些什么工作呢?妈妈工作的一天是不是很累呀。
老师给小朋友们的妈妈准备了一份礼物。小朋友们要竖着耳
朵仔细听哦!

小结：老师刚才唱的这首歌叫《我的好妈妈》。

过渡语：这首歌好听吗?小朋友们想学吗?现在就跟着老师一
起学吧。

二、老师一句一句教幼儿唱歌

1、现在老师就来教小朋友们来唱这首歌，下面唱老师唱一句
小朋友们跟唱一句好吗?

2、幼儿再一次跟老师唱歌。

过渡语：你们还想不想唱这首歌呀。

三、教师请幼儿来自己唱这首歌。



1、教师给小朋友提要求

老师请小朋友跟老师唱这首歌，这一篇唱之后请小朋友们上
台表演唱这首歌。你们一定要认真的唱哦。

2、幼儿跟教师一起唱，并教幼儿一些简单的动作。

过渡语：现在有哪些小朋友想上台为我们大家表演一下呀。

四、教师鼓励幼儿上台表演。

1、教师引导幼儿感受这首歌曲。

2、让幼儿在台上大胆表演。

过渡语：他们表演得好不好，掌声送给他们。

五、教师总决爱妈妈的方式。

结束语：小朋友们今天我们学习的《我的好妈妈》这首歌，
那回家以后不仅要给妈妈唱这首歌还要给她做一件开心的事
哦!

我的好妈妈音乐教案小班篇七

教学目标：

1．初步感受歌曲优美的旋律，学习用连贯、柔和的声音演唱
歌曲。

2．在理解歌词内容的基础上学习创编合适的歌表演动作。

3．增强爱妈妈、关心妈妈的情感。

4．认真倾听并积极参与歌唱活动。



5．感知乐曲的旋律、节奏、力度的变化，学唱歌曲。

教学准备：

1.音乐磁带一盒。

2．请一位配班老师做好情景表演的准备。

3．简单的场景布置（小桌一张、上面放一只茶杯，小椅子一
张）

教学过程：

一、提问导入活动：

师：妈妈工作了一天，辛苦吗？回到家，我们应该怎样关心、
照顾妈妈？（引导幼儿大胆地谈一谈怎样关心、照顾妈妈。）

二、学习歌曲：

1．欣赏视频。

师：我们来看看这个小朋友是怎么关心她妈妈的。（播放视
频）她做了什么事？

教师根据幼儿的讲述用歌词来小结。

2．教师范唱。

师：今天我们就要学一学这首好听的歌曲，它的名字叫《好
妈妈》。现在听老师来唱一唱。

3．幼儿轻声跟唱。

师：请你们轻轻跟着老师来唱一唱，老师想听听小朋友好听



的声音。

4．完整学唱歌曲。

师：小朋友来自己唱一唱。

三、根据歌词内容创编动作。

1．大胆学习创编动作，并请创编好的幼儿带领其他幼儿表演。

师：请你听着音乐想一想可以做什么动作。（边放音乐边想
动作）请一个小朋友来和老师表演。老师扮妈妈，小朋友做
孩子。

2．幼儿做孩子，老师扮妈妈，边唱边表演。

3．请一半幼儿扮做妈妈，一半幼儿扮做孩子，边唱边表演。

教学反思：

通过丰富多彩的教学手段，结合音乐本身的要素，让幼儿感
受到不同的音乐形象，每个人都有自己的方式学习音乐、享
受音乐，音乐是情感的艺术，只有通过音乐的情感体验，才
能达到音乐教育“以美感人、以美育人”的目的。幼儿的演
唱效果很好。在实践过程中，培养了幼儿的审美能力和创造
能力。通过成功的音乐活动，会提升孩子们对音乐活动的兴
趣，也能提升一些能力较为弱的孩子对音乐活动的自信心。

我的好妈妈音乐教案小班篇八

理解妈妈的亲切、辛苦，知道要关心、热爱妈妈。

活动目标



1、初步感受歌曲中妈妈的亲切、辛苦，知道要关心、热爱妈
妈。

2、学习用亲切的语调唱歌，尝试用动作表现歌曲。

3、听完琴声的前奏再演唱歌曲。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

教学重点、难点

能够独立歌唱歌曲《我的好妈妈》

活动准备

茶杯一只

活动过程

一、复习律动：听音乐节律，做动作。

二、学习歌曲：我的好妈妈。

1、介绍歌曲名称。

教师和一名幼儿进行情景表演：我和妈妈。

2、教师一边表演，一边进行范唱。

3、提问：妈妈下班回家，她的孩子对妈妈说什么？

他为妈妈做什么事？



4、按歌曲节奏学念歌词。

5、幼儿学习歌曲3-4遍。

每一句歌词可以用什么动作来表示呢？你们来试试。

提醒幼儿注意听琴声演唱歌曲。

三、音乐游戏：找小猫。

教学反思

《我的好妈妈》是一首大家非常熟悉的金典儿歌。在班级里
开展此次教学活动时，自己坐在幼儿中间，心和情感离幼儿
很近，有种师生互动的感觉。然后以谈话的方式导入，亲切、
自然，这样迅速的吸引了幼儿的注意力，使幼儿在愉快的气
氛中，主动专注地参与课堂学习。接下来的各个环节可以说
是环环相扣，紧密相连，使音乐的表现与创造在平日教学中
紧密相连，是孩子们较喜欢的教学方式之一。让孩子们充分
发挥了无穷无尽的想象力和创造力，并和生活联系紧密。同
时，还锻炼了幼儿的语言表达能力，使音乐教学渗透到其它
学科，成为一整体。本堂课，幼儿在认知水平、艺术实践能
力及情感三个方面都得到了发展。但少部分幼儿的参与意识
还不够，导致课堂气氛不够热烈，在以后的音乐教学活动中
有待加强。


